

Женева и Цюрих - в тройке лучших городов мира | Genève et Zurich sont parmi les trois meilleures villes du monde

Автор: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 27.05.2010.



Женева и Цюрих - почти лучше всех

Согласно рейтингу международной консалтинговой компании Mercer, только австрийской столице удалось обогнать два швейцарских мегаполиса по уровню качества жизни. «Наши» города значительно отстают.

|
Genève et Zurich sont parmi les trois meilleures villes du monde

Что такое «качественная жизнь», каждый решает по-своему, устанавливая собственные критерии в зависимости от возраста, пола, социального статуса, национальных особенностей и т.д. Однако есть какие-то базы, с которыми, наверное, согласятся все. Вряд ли кто-то станет отрицать, например, что криминогенная обстановка в обществе это плохо, а чистый воздух, действующая правовая система, адекватное медицинское обслуживание, хорошее образование – хорошо. Так что при всех различиях всем, в принципе, хочется мирно и комфортно жить.

При анализе качества жизни в разных городах мира международная консалтинговая компания Mercer пользуется, по словам ее представителя, исключительно

объективными критериями, без всякой «отсебятины». Второе по счету исследование (о первом мы уже рассказывали год назад) коснулось 221 города и проводилось на базе 39 критериев, объединенных в 10 категорий: политическая и социальная обстановка; здравоохранение; общественные службы и транспорт; потребительские товары; экономическая обстановка; школы и образование; досуг; жилищный вопрос; социо-культурная обстановка; природные условия.

К каким же выводам пришли авторы исследования?

Европейские города, с Веной на первом месте, доминируют в списке. На американском континенте лучше всего жить в Канаде (Ванкувер), в Азии и регионе Тихого океана – в Новой Зеландии (Окленд). Самое последнее место в списке занял Багдад (221), недалеко отстав от Тбилиси (219). Остальные "наши", участвовавшие в исследовании, расположились следующим образом: Вильнюс (79), Таллин (89), Рига (91), Киев (161), Санкт-Петербург (166), Москва (170), Ереван (174), Алма-Ата (175), Минск (185), Баку (196), Ташкент (200), Ашхабад (201), Бишкека (209) и Душанбе (210).

Глобально, лидеры списка остались те же, что и в прошлом году – Вена, Цюрих, Женева. Помимо них в первую десятку вошли Ванкувер, Окленд, Дюссельдорф, Франкфурт, Мюнхен, Берн и Сидней.

Лишь по новому, введенному в этом году экологическому рейтингу европейцы уступили пальму первенства заокеанским конкурентам во главе с канадским Калгари. Но и здесь Швейцария не осрамилась: Берн занял 13-е место, Цюрих 19-е, а Женева 25-е. Здесь в расчет принимались наличие и качество водных ресурсов, санитарно-мусороуборочные службы, система очистки сточных вод и загрязненность воздуха.

Ну, а всем «нам» еще есть, к чему стремиться...

С подробностями рейтинга можно ознакомиться на сайте компании [Mercer](#).

[Женева](#)

[Цюрих](#)

Статьи по теме

[Цюрих больше не лучший город на Земле](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/ma-suisse/9885>